

退群、加税、只承认两种性别…… 特朗普上任第一天都做了什么？

据报道，美国东部时间1月20日中午，特朗普在国会大厦圆形大厅宣誓就任美国第47任总统。

特朗普随后发表就职演讲，宣布将签署一系列行政令，包括宣布南部边境进入国家紧急状态，并派遣军队抵御所谓非法移民的“灾难性入侵”；宣布国家能源紧急状态，加大传统能源开采，结束拜登政府“绿色新政”，撤销电动车优惠政策以拯救美国传统汽车工业；建立对外税务局，对外国进口产品加征关税；宣布美国政府将只承认男女两个性别；将“墨西哥湾”改名为“美国湾”；将扩张美国领土，把美国国旗插上新的地平线；将把美国宇航员送往火星。

随后特朗普签署行政令，废除拜登政府近80项政策。

“退群”

特朗普20日签署行政令，宣布美国退出世界卫生组织。

白宫发布的行政令称，美国国务卿应将美国这一决定立即通知联合国秘书长和世卫组织领导层。行政令还要求尽快采取适当措施，暂停向世卫组织提供任何来自美国政府的资金、支持和资源。

在特朗普上一个总统任期，美国政府2020年7月6日正式通知联合国，称美国将于2021年7月6日退出世卫组织。2021年1月20日，拜登政府上台首日宣布美国停止退出世卫组织。

特朗普20日签署行政令，宣布美国将退出应对气候变化的《巴黎协定》。

2015年，联合国气候变化大会达成《巴黎协定》，成为全球应对气候变化的重要成果。2017年6月，时任美国总统特朗普宣布美国将退出《巴黎协定》。2020年11月4日，美国正式退出该协定。此举遭到美国国内和国际社会的广泛批评。

2021年1月20日，拜登就任总统首日签署行政令，宣布美国将重新加入《巴黎协定》。同年2月19日，美国正式重新加入《巴黎协定》。

针对特朗普再次宣称计划退出《巴黎协定》一事，联合国秘书长发言人20日回应称，《巴黎协定》所设想的转型已经在全球



特朗普在就职典礼上宣誓就职



特朗普在就职典礼上发表演讲



特朗普签署行政令

范围内展开，协定引发的能源革命为各国和企业提供了无与伦比的机会，使其能够投资可再生能源，为21世纪的就业与经济繁荣提供动力。在这个关键的10年里，各国领导人们必须抓住这些机会，采取气候行动。

联合国秘书长发言人还表示，秘书长仍然相信，美国境内的城市、州和企业，以及其他国家将继续为低碳、有弹性的经济增长而努力，这将为21世纪的

繁荣创造高质量的就业和市场。

移民政策

特朗普20日签署行政令，宣布南部边境进入紧急状态，要求采取加强人员和资源部署、增加物理屏障等措施，停止所有非法移民入境。

美国海关与边境保护局当天表示，特朗普政府已停止一款名为CBP One的应用程序的使用。

该应用程序通过提供有序申请的方式，允许移民合法进入美国。

美国国土安全部表示，该应用程序上现有的预约已被取消。

特朗普当天还签署行政令，非法移民或持临时签证者在美出生的子女将不再自动获得美国公民身份。该行政令将在发布30天后生效，适用于届时在美出生的相关人员。

行政令内容指出，“根据行政令定义，下列两类人将不再自动享有美国公民身份的特权：母亲在美国非法居留且父亲在其出生时并非美国公民或合法永久居民的个人；母亲在美国的居留为合法但属临时性质（如通过免签计划或持学生、工作或旅游签证入境），且父亲在其出生时并非美国公民或合法永久居民的个人”。

其他内政

特朗普20日签署行政令，要求短视频社交媒体平台TikTok“不卖就禁用”法律在未来75天内暂不执行。

特朗普还签署行政令，赦免约1500名“国会山骚乱”暴力分子。

此外，特朗普签署两项行政令，指示司法部和国家情报总监办公室对拜登政府的“言论自由审查”和“执法及情报机构武器化”情况展开全面调查。

特朗普表示，拜登政府曾将公共机构作为政治斗争的工具，利用联邦执法机构和情报部门针对所谓的政治对手采取调查、起诉和执法等措施，他将对相关行为进行反击。

特朗普在20日的就职演说中誓言将法律秩序带回社会，表示其政府的正式政策将只承认两种性别：男性和女性。他说，将终止政府试图将种族和性别融入公共和私人生活各个层面的政策。他还表示，这些新举措是“常识革命”。

特朗普当天还签署行政令终止政府内部的多样性、公平性和包容性计划。特朗普政府的一名官员表示，很快将采取更多针对性的行动，这将影响私营企业。

此外，特朗普签署行政令取消对联邦工作人员的就业保护，并要求联邦工作人员重返办公室工作。

白宫此前表示，目前只有6%的联邦雇员在办公室工作。

特朗普在就职演讲中提到亿万富翁马斯克将参与领导的新部门，称将设立全新的政府效率部。特朗普去年11月宣布，政府效率部将协助政府拆除官僚机构，削减过多规定，减少浪费性开支和重组联邦机构铺平道路，相关工作将在2026年7月4日之前完成，作为《独立宣言》签署250周年的献礼。马斯克曾表示：“要求联邦雇员每周五天来办公室工作将引发一波自愿解雇的浪潮，我们对此表示欢迎。”

特朗普在就职演讲中说：“我们将追寻我们的太空天命运，飞向星空，将美国宇航员送上火星，插上星条旗。”“太空天命运”这一短语最早出现于19世纪中期，指的是人们相信上帝赋予美国扩大其控制整个北美的权利，并被用来为夺取墨西哥和美洲原住民的土地提供正当理由。

外交

特朗普20日在白宫对记者说，从维护“国家安全的目的”来讲，美国“需要格陵兰岛”。

特朗普当天签署行政令，将“墨西哥湾”更名为“美国湾”。

特朗普还宣布将从2月1日起对从加拿大和墨西哥进口的商品征收25%的关税。

特朗普当天在白宫答记者问时表示，他计划与俄罗斯总统普京会面，以尽快解决俄乌问题，目前相关谈判已在进行中。

特朗普20日签署的一系列行政令中，还包括取消拜登执政期间将古巴移出“支持恐怖主义国家”名单的决定。

内阁任命

20日，美国参议院以99票支持、0票反对的结果，确认马可·卢比奥出任国务卿。这是特朗普政府首位获得参议院确认的高级内阁官员。

卢比奥自2011年起担任佛罗里达州共和党参议员，其提名不仅获得了共和党支持，也得到了多位民主党参议员的支持。

据新华社、央视

公告

尊敬的沧州市民及原信发商厦商户朋友们：
沧州市运河区原信发商厦已于2024年10月1日起正式由“一首诗艺术生活中心”承接（以下简称商场），该商场将于近期进行整体拆除。截至目前，仍有部分原信发商厦商户未与我方接洽，尚未进行物品转移，请此部分商户于2025年1月26日（腊月廿七）前与我方进行对接，就物品转移及遗留问题进行处理，逾期未与我方沟通联系的，视为自动放弃商品转移及遗留问题处理，我公司将进行统一拆除和清理。

联系电话：0317-5532666

联系地址：沧州市运河区荣盛购物广场4号门一首诗招商中心
特此公告

沧州一首诗商业管理有限公司
2025年1月22日

司法变卖公告

沧州市新华区人民法院将于2025年2月10日起，在京东网络司法拍卖平台进行公开变卖，现公告如下：标的物：沧州市运河区水月寺大街农行新华办宿舍3#楼1-602室，建筑面积：116.23平方米。竞买人须在人民法院诉讼资产网网络司法拍卖竞价程序结束前报名、登录京东网络司法拍卖平台参加竞拍，报名前需交纳保证金。未尽事宜及公告详情请登录京东网查询。联系电话：18603271030
沧州市新华区人民法院

司法变卖公告

沧州市新华区人民法院将于2025年2月10日10时起，在京东网络司法拍卖平台进行公开变卖，现公告如下：标的物：盐山县烟草局宿舍1号楼西单元502室，建筑面积：131.45平方米。竞买人须在京东网络司法拍卖竞价程序结束前报名、登录京东网络司法拍卖平台参加竞拍，报名前需交纳保证金。未尽事宜及公告详情请登录京东网查询。
联系电话：18603271030
沧州市新华区人民法院

房屋出租

沧州市新华东路繁华地段有6000平方米办公楼欲出租，地理位置优越，交通便利，环境幽雅，适合金融、保险、宾馆、培训等行业使用，整租分租均可。

电话：0317-3155637

13931737799

刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证；
- 二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明；
- 三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证；
- 四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业中介机构办理登记手续；
- 五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续，以职业技能为主的到劳动部门办理手续；
- 六、广告内容须加盖单位公章；
- 七、凡限购特价商品，一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部